

Quería matar a Kruschef

El individuo--detenido--
llevaba una bomba tipo
"cocktail Molotov"

NUEVA YORK, 5.—La Policía ha revelado haber detenido un individuo a quien se le encontró con una bomba de tipo "cocktail Molotov", cerca de las Naciones Unidas.

Agrega la Policía que el individuo en cuestión declaró que deseaba matar a Kruschef. Ha sido detenido por el nombre de Richard Mogan y cuenta 22 años de edad. Se ha podido confirmar que Mogan ha sido sometido en algunas ocasiones a tratamiento por especialistas mentales.—Efe.

Las elecciones presidenciales en el Brasil Ventaja del candidato de la oposición

RIO DE JANEIRO, 5.—El candidato de la oposición en las elecciones presidenciales, Geni Quadros, ha comenzado a destacarse de sus adversarios políticos, al proceder al recuento de votos y con un total que se eleva al catorce por ciento de los doce millones de votos ya contactados. Quadros dispone de seiscientos setenta mil ochocientos trece votos por quinientos veintidós mil novecientos sesenta y uno del ex ministro de la Guerra, Enrique Telveira Lott, candidato de la Administración, y trescientos noventa y tres mil seiscientos ochenta y ocho de Adhemar de Barros, candidato independiente.—Efe.

El ministro de Justicia de Nigeria es hallado muerto en su domicilio

KADUNA (Nigeria), 5.—El ministro de Nigeria del Norte sir Algernon Brown, ha sido hallado esta mañana muerto en su cama. Un portavoz de la Policía ha declarado que, junto a él, se hallaba una pistola. Se ha iniciado una investigación.—Efe.

Doña Fabiola de Mora, en Madrid

Contestó amablemente a las aclamaciones del público

MADRID, 5.—Doña Fabiola de Mora oyó Misa esta mañana en la capilla de su palacio de la calle de Zurbano. Ofició el Santo Sacrificio el P. Cavestany, y asistieron también los miembros de la familia.

La «exhibición» de Kadar, en la O. N. U.

Se considera como una ofensa contra el espíritu de moralidad humana

NUEVA YORK, 5.—El periódico "New York Herald Tribune" critica hoy duramente en su editorial al dirigente húngaro Janos Kadar. El periódico dice: "Nadie ha producido tan lamentable impresión, en esta turbulenta fase de las Naciones Unidas, como Janos Kadar, el triste marioneta de Hungría".

"Ha sido un gesto cruel y sordido el de Kruschef—añade el editorial—el traerlo aquí y presentarlo ante el salón medio vacío de la Asamblea para defender la salvaje represión llevada a cabo contra su pueblo... Esto ha sido una verdadera ofensa contra el espíritu de moralidad humana".—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año VIII--N.º 287 - Miércoles 5 de Octubre de 1960-Depósito legal AB-7-1958-Precio 1'20 Ptas.

El ministro de Educación Jordania no puede ser Nacional llegará esta noche «neutral» ante el comunismo a Albacete

Mañana inaugurará las nuevas escuelas del Magisterio y el grupo escolar "Virgen de los Llanos", presidiendo la apertura del curso académico

El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio y García-Mina, acompañado por el director general de Enseñanza Primaria, don Joaquín Tena Artigas, llegará a nuestra provincia, procedente de la de Valencia, sobre las siete y media de la tarde de hoy, deteniéndose en Almansa, donde admirará la artística iluminación del Castillo y cambiará impresiones con las autoridades y personal docente de aquella ciudad.

Sobre las diez de la noche, llegará a Albacete, donde será recibido, en el Gobierno Civil, por las primeras autoridades provinciales, celebrándose a continuación una comida íntima.

ACTOS PARA MAÑANA
Los actos que se celebrarán en nuestra ciudad, con motivo de la visita del ministro de Educación Nacional, se iniciarán mañana, jueves, a las once de la mañana, con una recepción en el Gobierno Civil.

A las once y media, el

El rey Hussein lo considera la mayor amenaza para la libertad del mundo

NUEVA YORK, 5.—"Jordania no tiene intenciones de unirse al "bloque neutralista" de la ONU", ha dicho el Rey Hussein, durante una conferencia de Prensa. Añadió: "Tal decisión obedece a que, en lo que al comunismo respecta, no podemos ser neutrales. Respetamos los derechos de cualquier país a seguir su propio curso. Pero no somos neutrales en lo que al comunismo se refiere. Podremos no estar de acuerdo con los países occidentales en muchos otros aspectos, pero también consideramos al comunismo como la mayor amenaza para la libertad del mundo. Por tanto, no podemos considerarnos neutrales".—Efe.

El "Correo 1-B", nuevo satélite norteamericano gira ya en torno de la tierra

Ha transmitido un mensaje de Eisenhower a la Asamblea General de la O. N. U.

CABO CANAVERAL (Florida), 5.—El Departamento de Defensa ha informado en Washington que el "Correo 1-B" gira en torno a la Tierra completando un círculo cada cien y cinco minutos, en una órbita que oscila entre los 800 y los 1.200 kilómetros.

En su primera pasada sobre Nueva York, el "Correo" transmitió a Tierra un mensaje del presidente Eisenhower destinado a la Asamblea General de las Naciones Unidas, en el que envía sus mejores deseos a los representantes de las naciones del mundo que se encuentran reunidas en "histórica sesión en Nueva York".—Efe.

OTRO MENSAJE DE "IKE"
A HERTER
CABO CANAVERAL, 5.—Por mediación del nuevo satélite en órbita, el "Correo 1-B" ha sido retransmitido un mensaje dirigido por el presidente Eisenhower al secretario de Estado, Christian A. Herter.

La retransmisión del mensaje entre Fort Monmouth, Nueva Jersey y Salinas, Puerto Rico, vía "Correo 1-B", fue anunciada en Washington por Richard S. Morse, director de los programas de Investigación del Ejército. El mensaje fue dirigido al satélite a razón de 68.000 palabras por minuto, cuando el satélite, ya en órbita giraba por primera vez alrededor de la tierra. Desde Puerto Rico, fue retransmitido a Herter, a la ONU, en Nueva York. "Los resultados—dijo Morse—han sido excelentes".—Efe.

AUDIENCIA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 5.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:
Don José María Bueno Monreal, cardenal arzobispo de Sevilla, acompañado del obispo auxiliar de

dicha ciudad, don José María Cirarda Lachiondo.
Don José Solís Ruiz, ministro secretario general del Movimiento, acompañado del ministro de Trabajo y de los embajadores de Irlanda, República Federal Alemana, Italia,
(Pasa a la pág. SEXTA)

Las Palmas y el Albacete han empatado (1-1), en el amistoso de esta tarde

Con buena entrada se ha celebrado esta tarde el anunciado partido amistoso en el Campo Municipal de Deportes, entre la Unión Deportiva Las Palmas y el Albacete Balompié, finalizando con el resultado de empate a uno. Los goles fueron logrados en la primera fase de juego, por obra de Baila,

para el Albacete, y por Benjamín, para el equipo isleño.
La segunda parte ha transcurrido bajo un fuerte aguacero, que ha restado brillantez al juego, pese a lo cual dominó intensamente el Albacete, que buscó con mucho entusiasmo el gol de la victoria.

Los equipos han presentado las siguientes alineaciones:
U. D. LAS PALMAS: Betancort (Ulacia); Clarriz (Aparicio), Rusifol, Neli; San Blas, Espino, Juanas, Segura, Ablé tar (Erasto), Benjamín y Vicente.

Bienvenida al ministro de Educación Nacional



Dentro de breves horas, sobre las diez de esta noche, llegará a nuestra ciudad el ministro de Educación Nacional, excelentísimo señor don Jesús Rubio y García-Mina. Viene a Albacete, para solemnizar y enaltecer con su presencia, los actos inaugurales de unas magníficas y modernas Escuelas del Magisterio y de un soberbio Grupo Escolar—uno de los mejores de España—que suponen la culminación de una brillante etapa de realizaciones en materia de enseñanza primaria, que se lleva a cabo durante el mandato ministerial del señor Rubio y García-Mina, en toda España.

El ministro de Educación Nacional, que ya estuvo en nuestra provincia, en marzo de 1957, comprobando en sus visitas a los centros docentes de Albacete, Villarrobledo y Hellín, la inquietud cultural y el afán de superación que sienten los albacetenses, vuelve de nuevo a nosotros para demostrar su preocupación de atender a esos afanes e inquietudes y a significar, también, su especial cariño y dedicación a las cosas de nuestra provincia, sacrificando el justo descanso, al incluirla en un extenso recorrido—que en Albacete termina—carga de abrumadoras jornadas de trabajo.

Albacete y su provincia, no podrán olvidar jamás esta especial dedicación de don Jesús Rubio y al adelantarle desde las columnas de LA VOZ DE ALBACETE, nuestra más cordial bienvenida, queremos expresar al ministro de Educación Nacional, la gratitud honrada y sincera de todos los albacetenses, de la que recibirá pruebas efusivas y elocuentes a través de la memorable jornada de mañana.

ALBACETE: Salazar (Moreno); Alfaro (Salas), Bazaco, Aparicio; Tino, Riquelme (Simón); Leal (Valiente), Jesús, Moll, Balla (Feo), Cesáreo.
En nuestro número de mañana ampliamos la información sobre este interesante partido amistoso.

Nuestra ciudad

Gotas

SOLO DIOS...

Habrà una voz que cante siempre y un misterio que haga callar la voz... Sólo Dios sabe por qué vamos de un lado a otro como locos... Sólo Dios, Dios tan sólo sabe el destino y el fin... Nos esforzamos inutilmente en correr y en llegar y no llegamos... Sólo Dios sabe el por qué... Queremos ser mejores sin saber qué es mejor y sólo Dios lo sabe... Siempre habrá una voz alzada y un silencio que mate la voz... ¡Tan sólo Dios lo sabe, Dios tan sólo!

ANANBAL

Hace 37 años

Noticias de «El Diario de Albacete»

VIERNES, 5 DE OCTUBRE DE 1931:

El gobernador militar, en funciones de gobernador civil, ha impuesto multas por valor de 1.000 pesetas a varios comerciantes de esta capital, por fraudes en el despacho de artículos.

El duque de Tovar ha dimitido su cargo de delegado regio del Teatro Real.

Ha sido autorizado el ministro de la Guerra para la adquisición de 50 cocinas de campaña a lomo.

CINEGRAMAS

GRAN HOTEL

«Escoria de presidio»

Coproducción francoitaliana de Vittorio Cottafavi en cuyo argumento, de dos autores, trabajaron cuatro adaptadores. La cosa no era para tanto, porque si bien es cierto que la película expone un problema social de difícil solución, no lo es menos que, dividida en tres "sketchs", cada uno con personajes diferentes, la tarea se simplificaba grandemente. Pero lo malo es que Cottafavi no ha conseguido darle la suficiente altura, porque, en verdad, el tema ofrecía grandes posibilidades.

Concretamente, "Escoria de presidio" se refiere a los hombres que, tras haber purgado sus culpas en la cárcel, se enfrentan de nuevo con la sociedad, que los rechaza. La lucha material y moral de los de lincuentse nos presentan un culpable, un inocente que pagó las culpas de otro y un imprudente para rehabilitarse, para ocupar un sitio entre los demás, brinda una variedad riquísima de aspectos y sobre todo clama por la injusticia del mundo cop quienes, precisamente, han rendido cuentas a la justicia. Dos casos son muy humanos; aquellos en que los protagonistas acaban triunfando. El intermedio, más espectacular, está inyectado en el triptico como para vigorizar la acción.

La interpretación es irregular. Nos pareciera buena la de Richard Basehart, en el cirujano; Walter Chiari, en la víctima inocente; Valentina Cortese, en la novia del atracador; y Antonella Luaidi, en la enfermera. En tono menor, Arnoldo Foà, Eddie Constantine, el francés de las películas de pufetazos, no revela nada

nuevo, y se atiene a un papel que apenas varía de aquellos en que está perfectamente encasillado. Flora Lillo, muy floja. Junto a detalles de buen cine, "Escoria de presidio" tiene profundos baches, una excelente fotografía de Arturo Gallea, particularmente acertada en los exteriores, y un doblaje al castellano de escasa calidad.

GUTI

Academias Universitarias del S. E. U.

Estudiante: Las Academias Universitarias del S. E. U. de Albacete ofrecen la oportunidad de cursar los siguientes estudios: Academia "San Raimundo de Penarri": Derecho, primero, segundo y tercer cursos.

Academia de "San Alberto Magno": Selectivo de Ciencias.

Academia "San José": Peritos industriales, prueba de madurez, selectivo y primer curso común.

Hallándose próximo el comienzo de las clases, es necesario que cuantos des formalices tu inscripción en dichas Academias del S. E. U., para lo cual, todos los días, de 5 a 8 de la tarde, está abierta la Secretaría de las Academias en la calle Dionisio Guardiola, 16, en la que se te facilitará toda clase de información.

Igualmente, aquellos estudiantes que acrediten su merecido beneficio, podrán obtener de las Academias Universitarias y de la Jefatura Provincial del S. E. U. becas, matrículas gratuitas y ayuda de libros.

Farmacias de guardia Servicio de día y noche

PARA HOY
Doña Josefa Gómez, Feria 14; don Antonio Solares, Mendri, Octavio Cuartero 29, y Farmacia de San Agustín, San Agustín 37.

SECCION FEMENINA

Acto de homenaje al Caudillo

El pasado lunes, tuvo lugar en el salón de actos de la Casa Sindical, la reunión educativa, que la Sección Femenina organiza para madres acogidas a su departamento de Divulgación.

La asistencia que fue muy numerosa, siguió con interés, la proyección de documentales, sobre las actividades, de diferentes organismos del Movimiento.

A continuación, dirigió unas sencillas palabras el Ilmo. señor presidente de la Cruz Roja, doctor Pérez Brú, dando a las asistentes, normas sobre la higiene pre-natal y del niño lactante.

Finalmente, se rifaron cuatro canastillas con moisés y cuatro equipos de acortar, que previamente habían sido expuestos en un céntrico escaparate de nuestra ciudad.

Como todos los años, tuvieron un gran éxito estas reuniones, que tienen como misión grandes mejoras a la infancia, entre las familias que reciben asistencia a la vez que formación a través del Servicio de Divulgación de Sección Femenina.

Exito de Vespacar en las exposiciones

BARCELONA.—El Vespacar que se ha presentado en la Feria de Barcelona, Bilbao y recientemente en Zaragoza, despertando el mayor interés de la industria y el comercio nacional, será muy próximamente puesto en el mercado, esperando que rinda magníficos servicios en consonancia con las cualidades de este "car" por carreteras y ciudades. Empresas de gran importancia y centros oficiales se han interesado por el vespacar como solución definitiva en el transporte.

Anuncios por palabras

VENDO en Alicante pisos en construcción, tres dormitorios, comedor, aseo termo-eléctrico, con ascensor. Precio, 125.037 pesetas, a pagar: Al solicitar la vivienda, 10.000 Ptas.; al cubrir techo de la vivienda, 7.506 Ptas.; al enfoscado de tabique y colocación carpintería, 7.506 Ptas.; a la terminación de la vivienda, 7.506 Ptas. Total, entrega de la vivienda, 32.518 Ptas. Préstamo complementario o hipoteca con el Banco Hipotecario, 30.000 Ptas.; resto, a pagar en ocho años, a razón de 651'25 Ptas. al mes con el aumento del 5 por 100 de interés anual, 62.519 Ptas. Total precio de la venta de la vivienda, 125.037 Ptas. Para informes Horacio Córcoles.—Isabell la Católica, 10.—ALBACETE. Teléf. 0 o 1860.—Dispone de toda clase de fincas.

COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA SANTIAGO APOSTOL

OFICIALMENTE RECONOCIDO
Serna López, 16. Telef. 2819. ALBACETE
Primera Enseñanza, Bachillerato
INTERNADO

Matricula, de 10 a 1 mañana y de 5 a 8 tarde

Cartelera de espectáculos



Empresa: J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

CONTINUA de 5'30 a 1
ULTIMO DIA

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
En technicolor, tolerado

Exito de la más deliciosa producción del año
Tú, Kimi y yo Jerry Lewis y Marie McDonald
(En vistavisión)
Pases: 5'30 8'30 y 11'30

Travesía del desierto

Rod Cameron y Joanne Dru
Pases: 7 y 10

GRAN HOTEL

CONTINUA de 5'30 a 1
ULTIMO DIA

COMPLEMENTOS y

Sensacional estreno de la dramática producción
ESCORIA DE PRESIDIO

(No tolerada)
Richard Basehart, Walter Chiari, Eddie Constantine y Antonella Luaidi
Pases: 5'30, 7'25 9'20 y 11'15

ASTORIA

CONTINUA de 5 a 1

MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE
(No tolerado)

Exito de la divertida dinámica producción española en perfecto eastmancolor

CHARLESTON Alberto Closas y Silvia Pinal

Pases: 5, 8'15 y 11'40

LAS DIABOLICAS

Simone Signoret, Vera Clouzot y Paul Mourisse
Pases: 6'20 y 9'45

PRODUCTOR «B»

CONTINUA de 5'30 a 1
UNICO DIA DEL

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE
(No tolerado)

Cielito lindo Rosita Quintana y Luis Aguilar
(En eastmancolor)

[Pases: 5'30, 8'30 y 11'30

JUICIO FINAL

Gustavo Rojo y Silvia Mornan

[Pases: 7 y 10

TEATRO CIRCO

EMPRESA: LUIS MARTINEZ SANCHEZ

Mañana jueves 6 de octubre Sensacional estreno en technicolor

RIO BRAVO (PARA MAYORES)

por John Wayne (el chérif enérgico y obstinado)
Dean Martín (el desengañado del amor)
Rick Nelson (el de la cara aniñada)

Tres hombres fuertes imponen la ley en

RIO BRAVO

CONTINUA DE 5 A 1



Su problema de transporte

¿Es de velocidad?
¿Es de kilometraje?

Le aconsejamos la nueva cubierta

TRANSPORT B-213

diseñada precisamente pensando en las exigencias de los modernos vehículos de transporte.

Distribuidor oficial:

Las Cataratas

Tinte, 9 Teléfono 2844
ALBACETE

AGENCIA

Firestone

PAGINA AGRICOLA

Ya están anunciadas importaciones para cubrir el déficit triguero

Preocupa la financiación del abonado, que puede ser escaso

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

El "coletazo" final de septiembre no podía faltar. Después del tiempo casi canicular que disfrutamos en el centro del mes, llegaron las perturbaciones atmosféricas que venían precediendo los zahorres meteorológicos. En casi toda la mitad norte de la Península se produjeron chubascos y tormentas que en algunas provincias del Noroeste —como en Lugo— ocasionaron daños de importancia en las cosechas. También en el extremo Nordeste, en Girona, las tormentas fueron de consideración y llegaron a tener barruntos catastróficos.

El agua no ha venido mal, salvo en la pasajera interrupción allí donde las vendimias estaban en su apogeo. La tierra se encontraba acortezada por la sequía septembrina y, a duras penas, se podía clavar el arado. Hoy las labores de sementera avanzan en estas zonas norteñas con buen ritmo. El tiempo otoñal húmedo es el que corresponde a las fechas del calendario y los labradores han recibido, en general, con agrado, el riego de las nubes.

Las vendimias ya están rematadas en el Sur y en el Centro. Más arriba, donde por cierto no se ha dado mal la vid, ya estaba a punto de terminarse cuando se produjo el cambio atmosférico tan anunciado. Esto significa que ya está el mosto en los lagares, por lo menos el de las tres cuartas partes de la producción vitícola. Los precios del vino viejo apenas han fluctuado en las últimas semanas y se mantienen en las 35 pesetas grado y hectólitro. A mediados de septiembre se abrieron algunas bodegas manchegas. Había expectación por conocer los iniciales tanteos de los precios de la uva. Esta comenzó a pagarse, la blanca, a 2'50 pesetas, con clara tendencia alcista. Ya en la primera semana de vendimia se vendía a 2'95 y la uva tinta, de buena calidad, se cotizaba a 3'60.

También se está comprobando —en contra de lo que vaticinaban algunos alarmistas— que el mosto es de buena calidad. En la Mancha se observó, antes de la vendimia, que la graduación del fruto oscilaba entre 12 y 13 grados. Todo parece indicar que este año tendremos buen vino, pues la uva ha llegado a

la muerte sana y en plena sazón.

Para el olivar también vendrán muy bien las lluvias otoñales. El arbolado mejoró mucho la muestra a medida que avanzaba septiembre y con el agua regalada por las nubes puede quedar asegurada la buena cosecha que ya se columbraba. Quiere esto decir que tendremos aceite en abundancia, ya que mucho habrían de torcerse las cosas para que se malograra la producción olivarera.

Las perturbaciones atmosféricas afectaron seriamente a la recolección del arroz en algunas zonas levantinas. En más de ocho millones de pesetas se calcularon las pérdidas en algunos términos allicantinos. Pero, en general, salvo estas lamentables excepciones, la recogida de esta gramínea se ha llevado a buen ritmo. No es exagerado calcular una producción arrocerera de más de cuatrocientas mil toneladas. Se ha comenta-

do muy favorablemente el acuerdo de los cultivadores sevillanos para resolver el problema de la recogida de la cosecha. Como es sabido, se obtuvo de la Banca privada el dinero para el pago inmediato del arroz, a los precios fijados por el Gobierno. Gracias a ello el arroz, en ambas márgenes del Guadalquivir, ha sido recogido rápidamente y los agricultores pudieron beneficiarse de las primas fijadas por la calidad del producto.

También fueron recibidos, con verdadero alivio, los auxilios concedidos a los labradores de más de mil quinientos términos municipales, correspondientes a 30 provincias, cuyas cosechas cerealistas fueron poco menos que nulas. Las moratorias, los créditos y demás ayudas abren un portillo de esperanza en muchos hogares campesinos sobrecogidos —no es exageración— por la amenaza del hambre.

Ante el déficit triguero que este año se ha producido, ha habido ya que anunciar importaciones del cereal rey, después de varios años en que habíamos logrado, no sólo autoabastecernos con nuestra propia producción, sino figurar como país exportador en el Convenio Internacional del Trigo. ¡Lo que ya de ayer a hoy!

Preocupa también que, después de la sementera, no se abonen las tierras en las provincias más castigadas por el fracaso cosechero, con aquella abundancia requerida para garantizar buenos rendimientos. La verdad es que no se trata de un problema de escasez, pues en las fábricas y almacenes existen fertilizantes sobrantes, sino de estasez de numerario. Cabe esperar que los créditos del Gobierno resuelvan este problema de financiación del abonado que tanta repercusión puede tener para la próxima cosecha cerealista.

JUAN DEL AGRO



EL CAMPO

La Luna de octubre, siete lunas cubre; y si llueve, nueve.
(Esta Luna comienza el día 20, en Libra, a las 12 h. y 3 m.)

Entramos en el momento de inaugurar el curso o campaña cerealista 1960-1961, y aunque el curso que ha terminado ha sido malo, muy malo para la mayor parte de los labradores españoles, hagamos votos por que el que ahora comienza sea abundante y fecundo en felicidades agrarias. A los malos tiempos, hay que echarles mucho trabajo para ver si con este aumento de labor conseguimos desquitarnos del mal año pasado y se levanta poco a poco la economía agrícola nacional.

Hay que trabajar, hay que labrar y labrar recto y hondo y a Dios rogando y con el mazo dando, porque arando y arando, poco a poco el cielo se irá ganando, ya que quien ara y ora, espera tranquilo a que le llegue su hora, porque la cruz no hay quien la lleve con mayor penitencia que el labrador que riega con el sudor de su frente las tierras de España.

Y "si quieres que el trigo te llegue a las barbas, mátele bien la cama", porque el pan requiere tener blanda cama. Y si nació tu pan, fia en Dios que él te le espigará. Quien poca tierra labra y bien la cultiva que ponga al granero vigas...

Todo cuanto vamos diciendo por boca y experiencia de nuestro refranero sapientísimo, trae como conclusión que debe labrarse a conciencia, ya que trabajando bien, de diez años puede fracasar uno, como éste pasado, pero se triunfa en nueve. Claro es y ya es sabido que ante la mala añada, no sirve la tierra bien labrada...

El otoño ha entrado el día 23, a las 0.59 con el Sol en Libra.

El tiempo ha estado de verdadero verano desde el 19 de agosto hasta el día 15 de septiembre, en que dio realmente comienzo el otoño bajando la temperatura y hasta nevando en los altos. Así es nuestro clima, que pasamos en horas 24 del borchorno de infierno al frío de invierno.

Las lluvias en el interior, aunque han sido generales, comenzando con formas tormentosas, no han sido todo lo abundantes que requería el momento actual, porque la tierra estaba realmente sedienta, pero en algunas regiones como en toda el Norte cántabro y Galicia ha caído agua suficiente para asegurar la otoñada ya verdadera que ha surgido sin esperar a que llegara San Miguel de las Uvas, el Sanjo que tarde llega y poco dura. Es lástima que las lluvias se hayan quedado cortas en algunas regiones.

Pero, en fin, los patatares han mejorado mucho y los viñedos, olivares y remolachas y en general todos los frutos hortícolas han mejorado con estas lluvias que sacan, desde luego, una gran otoñada, y además porque es natural que refrescándose y humedeciéndose la atmósfera menudeen las lluvias, que ojalá sean el prólogo de una buena cosecha general en el país. Con lo llovido parece se va a empezar a sembrar en muchas zonas de Castilla.

De uvas se habla de una cosecha como la anterior, no mayor, aunque nosotros creemos será algo mayor que la pasada, pero además las clases van a ser, sin duda, de mayor grado que los mostos de la campaña anterior. De aceite hay buenas impresiones y si aguantan bien los vareos naturales del otoño, se podrá hacer una cosecha mucho mayor que la pasada. Las alubias van bien y también se confía en una cosecha de ellas mayor que la pasada. Mucha fruta de melocotones, peras y manzanas, sobre todo de éstas, pues los árboles en el interior, no puedes con más fruta que cuelga de las ramas apuntaladas de los árboles.

De labores estamos en plenas vendimias y comenzando la sementera, pues la buena es aquella que se hace en los primeros días de octubre y así será en las tierras menos exigentes. Como las lluvias han sido muy desiguales, la sementera se hará según estén las tierras, pero en caso de retrasar hay que sembrar cuanto antes se pueda. Es de suponer que las lluvias otoñales sean abundantes. Que así sea, pero sin excesos, porque en nuestro clima la desigualdad es la característica más destacada, y una de las contrariedades que suelen causar daños a nuestros cultivos. Que no llueva más que lo justo; los excesos como los del año pasado de excesiva agua, son causantes de los desastres como el último. (De "Ceres".)

LOS PRECIOS

Cereales y piensos

Continúan los mercados de productos agrícolas con iguales características que en semanas anteriores, pues el período de reactivación de la economía nacional todavía no ha dejado de sentir su influencia sobre este sector, lo que no es de extrañar pues ha transcurrido muy poco tiempo desde su iniciación; así vemos que los compradores solamente operan con las cantidades precisas para ir cubriendo las necesidades inmediatas, mientras se mantiene la firmeza de los precios en los sectores de producción.

Las últimas cotizaciones llegadas a nuestra Redacción se aproximan a los valores que reseñamos a continuación.

TRIGOS Y HARINAS.—Continúan los precios de la harina entre 6'45 y 7 pesetas el kilo, puesto sobre el domicilio del comprador. Según nos comunican de Barcelona, se asegura que han sido adquiridas 110.000 toneladas de trigo para embarque a partir de este mes que comenzamos, esperándose con ello un alivio en las dificultades de compra de la fabricación.

PISOS MARAVILLOSOS FACHADA AL PARQUE y Marqués de Villoros

Ascensor. Portería. Entrada desde 27.000 ptas. Resto facilidades. Venta exclusiva, C. VERGARA, Avda. Rodríguez Acosta, 3.—Telf. 1872.

CEBADA.—Sobre vagón de origen, se pagan por Levante entre 4'25 y 4'40 pesetas kilo; por la región manchega, de 4'35 a 4'45; y por Extremadura y Andalucía, en general, se mantiene entre los límites de 4'30 a 4'45.

CENTENO. Nos llegan noticias de Barcelona, donde se ofrecen pocas partidas y éstas a 4'85 pesetas kilo, con sacos, sin que se llegue a formalizar operaciones a esta cotización.

AVENA.—Por la zona aragonesa viene pagándose a 4'10 y 4'15, con saco y sobre vagón, y por la Mancha y Extremadura llega a alcanzar el precio de 4'25 en iguales condiciones.

SALVADOS.—No termina de asentarse la posición vendedo-

ra de Aragón, Cataluña y Extremadura, que mantienen su flojedad en las cotizaciones, mientras el resto de las regiones mantienen con firmeza sus precios ofreciendo poco. En Barcelona se opera a los siguientes precios: la hoja, entre 3'50 y 3'90, según tamaños; comidillas-menudillos malla gruesa, a 3'50 y 3'70; ca bezuelas finas de malla fina y cuarta, entre 3'70 y 4 pesetas.

(De "Tempero")

Refranes agrícolas

Por San Judas y San Simón, pon tus naves en el ancón.—Las moscas de San Simón, valen a doblón.—De octubre a primero, repón tu apero.—En octubre, de la sombra huye; pero si sales al sol, cuida de la insolación.—Por octubre, rescoldito de lumbre.—Por Santa Teresa, flor del azafrán en mesa.—La luna de octubre, siete lunas cubre; y si llueve, nueve.—En octubre si el enfermo no se agarra, cae con la hoja de parra.—Otoñana segura por San Francisco la procura.—El gañán hace la yunta, que no la yunia al gañán.—Yunta buena, yunta mala, el buen labrador, bien ara.

Publicaciones

Revista "Ceres"

Hemos recibido el número mensual ilustrado correspondiente a octubre de la prestigiosa y veterana revista "Ceres", publicación de economía agrícola que con tanto éxito se publica en Valladolid con carácter nacional.

El mencionado número es muy interesante, pues inserta trabajos importantes sobre técnica agropecuaria, además de sus acreditadas secciones Informativas del campo y de los mercados. La presentación es lujosa, ya que se edita, con el natural esmero, en sus propios talleres gráficos modernos.

Pronóstico del tiempo para octubre

Dominará el tiempo ventoso, aunque hacia la mitad amaine esa tendencia, mejorando la temperatura y produciéndose algunas precipitaciones, especialmente en el Cantábrico y Levante.

Posición ideológica del sindicalismo nacional

Llamamiento de la Organización Sindical española ante las Elecciones Sindicales de 1960

CONCLUSION)
 (3) LA EMPRESA LIBRE EN EL SINDICALISMO NACIONAL

Al encuadrar la actividad económica en el Sindicalismo Nacional mediante la empresa libre, debemos cuidar los límites hasta donde nuestro buen juicio acepte la existencia de la empresa pública o actividad empresarial del Estado. En ningún caso aceptaremos una competencia o coacción entre empresa pública y empresa privada. Creemos, sin embargo, en una conveniente asignación de posibilidades, dejando a la empresa pública aquellos espacios para una producción de bienes de interés general, donde los recursos de la iniciativa privada, la problemática de rendimientos normales en las inversiones y hasta la carencia de penetración y de valor del empresario no puedan llegar. Todo ello en función de que la empresa pública se justifica por la intención de servir a la comunidad—que es un interés superior—y por la creación de nuevos puestos de trabajo. Pero nosotros tenemos que defender al empresario frente al peligro de suplantaciones o absorciones.

La empresa española debe encontrar en el Sindicalismo Nacional asociación para convivir con el Fisco y dialogar con la Administración; instrumento para obtener mercados interiores y exteriores, y representación en los organismos públicos de dentro y de fuera, para que lo económico no pueda ser improvisación de iluminados, advinación de algunos negociados burocráticos y arbitrismos interesados de sectores o de grupos aislados con mano en el Poder.

En una época en que la relación, colaboración y cooperación de las naciones es cada día más intensa y los intereses económicos y sociales de España han de insertarse en los organismos in-

ternacionales, es preciso que esta representación sea auténtica y proceda del Sindicalismo Nacional, donde se alojan esas cuestiones.

El arma mejor contra las tendencias monopolísticas de toda economía en desarrollo, como la española, es la asociación de todas las empresas en un solo orden institucional, pues bajo las pantallas de cámaras, consorcios, servicios comerciales autónomos, etc., podía ocultarse la aventura económica insolidaria, la posición de privilegio o el negocio montañés de ocasión o de temporada. Contra la exclusión empresarial en desleal competencia, se impone la unidad del Sindicalismo Nacional. Ante los posibles riesgos de una actividad económica estatal improcedente, el instrumento perfecto de la sociedad española es la Organización Sindical. Frente al fenómeno universal de nuestro tiempo, de sociedades agrarias y Estados nodriza, el Sindicalismo Nacional es, a un tiempo, posición moderada y promotora. No es una de las fases de un sistema. Es el sistema mismo.

14) TIENE QUE PROSEGUIR LA INDUSTRIALIZACIÓN Y LA COLONIZACIÓN

Es alentador que nuestro pueblo provea de mano de obra manual, técnica e intelectual a los cuadros de trabajo de otros países; pero en ningún caso aceptaremos gustosamente una emigración que

sea la huida de un pobreza nacional o de una limitación de horizontes. El principio de la emigración es bueno en cuanto suponga apertura de un pueblo ambicioso o imaginativo hacia fuera; pero nunca el éxodo aislado o colectivo de la desesperación. Sin perjuicio de ayudar desde aquí, en la medida de lo necesario y oportuno, a los trabajadores españoles en el extranjero, deseamos que no se interrumpa la política de industrialización y colonización, para abrir de posibilidades el horizonte a los españoles de dentro y que éstos sientan el orgullo de pertenecer a una Patria políticamente ordenada, socialmente justa y económicamente próspera.

15) PREFERENTE ATENCIÓN POR LA ESPAÑA CAMPESINA

Merece una mención especial el tratamiento del presente y del futuro de nuestro campo. Los programas de industrialización de estos años no han disminuido la atención necesaria a este factor principalísimo de riqueza en la vida económica española. El General Franco dijo a este respecto, recientemente:

“Nuestros programas de industrialización no se hicieron en ninguno de los aspectos a costa ni con disminución del avance agrícola. Antes al contrario, una grandísima parte de lo que en el orden industrial se produjo lo fue en servicio y provecho de la agricultura. Qué otra cosa representan los pantanos realizados, reguladores de nuestros ríos, la mayoría de los cuales están orientados al regadío de nuestros valles? ¿A quién están dirigidas las grandes fábricas de abonos nitrogenados si no es a satisfacer las crecientes demandas de nuestra agricultura? ¿Cómo o hubiera podido realizarse la mecanización de nuestros campos si las industrias del motor no hubiesen acometido la obra feanda de construcción de tractores y apros agrícolas? ¿Cómo podrían transformarse nuestras tierras de secano en regadío sin el instrumento del Instituto de Colonización que construyese las acequias, nivelase las tierras y en los descampados levantasen nuevos pueblos y todo esto demandaba cemento, hierro, acero, electricidad y numerosos productos industriales que la producción española no podía satisfacer”.

Están en el ánimo de todos algunos defectos estructurales de nuestra agricultura, el alto coeficiente de población campesina, el reducido porcentaje de comercio exterior, etc. Pero es cierto igualmente que el refuerzo por los aumentos de producción en el campo constituyen, aproximadamente, la mitad de la nueva aportación económica de estos años a la total producción española. El campo, en su triple aspecto económico, educacional y social merece una robusta organización sin dicitel agraria que promueva la iniciativa, entone la esperanza, refuerze el principio asociativo y ponga a nuestra agricultura no solamente en trance de niveles de vida altos en las esferas rurales, sino que pueda suponer una colaboración considerable para la futura programación de los mercados exteriores como ba-

se económica de la unidad europea.

16) COLABORACION EN LA UNIDAD EUROPEA

La Organización Sindical española sigue con creciente interés los esfuerzos orientados hacia el logro de una Europa unida. Si Europa ha representado durante muchos siglos la cultura y la civilización del género humano, no es menos cierto que al tiempo ha sido un escenario agitado de convulsiones y de reveses, que han producido, solamente en lo que va de siglo, dos guerras mundiales. La aparición, por otro lado, de los mundos de color, que aspiran a una personalidad histórica, aconsejan un recuento de los pueblos europeos en una convivencia real en torno a sus problemas políticos, económicos, sociales y culturales. El Sindicalismo Nacional ofrece a esos propósitos su colaboración más sincera, y aporta su esperanza más entusiasta.

La Organización Sindical española, con ocasión de sus elecciones trienales, hace un llamamiento a todos los hombres de buena voluntad para luchar noblemente por una Patria unida, un pueblo ordenado y una sociedad fraterna.

JUNTA SUPERIOR DE MANDOS SINDICALES
 Madrid, 1 septiembre de 1960

Jefatura Provincial del S.E.U.

Mutualidad del Seguro Escolar

Mutualidad del Seguro Escolar

La Jefatura del Seguro Escolar del Instituto Nacional de Previsión nos envía el siguiente comunicado:

“Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 60, 61 y 62 de los Estatutos de la Mutualidad del Seguro Escolar, a los efectos de la continuidad durante el curso 1960-61 en el disfrute de la prestación de Infortunio Familiar por fallecimiento del cabeza de familia o ruina familiar, es necesario que por los estudiantes beneficiarios se solicite dicha continuidad mediante el impreso 267.11, que a tal fin les será facilitado por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión de la provincia por la que han venido percibiendo los récibos de la citada prestación.

Una vez cubierto el impreso con los datos que en él se interesan, y unidos al mismo los documentos que se solicitan en el impreso, se presentarán en dicha Delegación Provincial para su curso a los Servicios Centrales de la Mutualidad, quien revisará el expediente de conformidad con las normas dictadas por el Consejo de Administración de la Mutualidad.

La mencionada revisión es requisito imprescindible para poder seguir en el disfrute de la repetida prestación y se suspenderá el pago de la misma a partir del mes de octubre próximo, hasta tanto se realice la revisión”.

Lo que publicamos para general conocimiento de los es-

tudiantes de esta capital y provincia.

**mareos!
 trastornos
 femeninos!**

Contra mareos, desmayos y las molestias

propias de la mujer la auténtica

Klosterfrau-MELISANA

El famoso elixir alemán de plantas medicinales, muy conocido en toda Europa.

Tranquilizante sedativo



MELISANA
 vida sana

de venta en todas las farmacias.

Importante Empresa de Construcción

PRECISA PERSONAL TECNICO Y EN CARGA DOS ESPECIALIZADOS EN CONSTRUCCION DE TUNELES. Dirigir oferta por escrito al apartado 12.139 n.º 54. Madrid

«VEREDICTO»

¡La nueva sensación de la Radio!

¡Los casos de conciencia más apasionantes en la historia del mundo!

Sea usted mismo Jurado de los problemas planteados.

¿Culpable o inocente? ¡El suyo puede ser el voto decisivo!

Si usted estuviera en uno de estos angustiosos casos, ¿cuál sería su decisión?

El viernes, a las 22'45, en las 41 Emisoras de la Cadena de la S.E.R., y presentado por RAUL MATAS, este apasionante programa patrocinado por:

OSBORNE & CIA. S.A.

VETERANO - MAGNO - CARABELA - INDEPENDENCIA
 FINOQUINTA - COQUINERO - BAILEN

UNA SOLUCION PERFECTA A SU PROBLEMA DE ESPACIO



DE DIA

Con el SOFA-CAMA "MARAVILLA" tendrá en su casa ocupando un espacio increíblemente reducido, un maravilloso mueble transformable. De día un elegante sofá, regío, moderno, tapizado en varios colores, o a gusto del cliente aportando la tapicería. Modelos de 1 y 2 plazas, con o sin brazos.

DE NOCHE

Accionando un ingenioso y sencillo mecanismo convertirá el sofá en una amplia y confortable cama... que yo estaba plegada y hecha dentro del mueble. Completamente higiénico porque los muelles del asiento y respaldo están en el exterior y son independientes del colchón de la cama que se halla en el interior del sofá. Verdaderamente, Vd. no hallará en ningún otro mueble transformable la sencillez de manejo, la solidez, comodidad y garantía que le ofrece el SOFA-CAMA "MARAVILLA". Todos los modelos van equipados con colchoneta de muelles "SEMA".



SOFA-CAMA "MARAVILLA"
 PATENTADO EN TODO EL MUNDO
 GARANTIZADO POR

SEMA

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO



CHARLAS con MARIO



por Francisco José Ortega

«LOS BURLADEROS»

-No, Mario, no. No es que quiera volver sobre el tema de toros. Nunca me ha gustado insistir demasiado sobre un mismo tema. Me resulta pesado y triste; la tristeza está precisamente en el sintoma de agotamiento que lleva implícita toda insistencia.

El querer hablar de los "burladeros" es porque deseo hacer una elegía, cumplir con lo que creo un deber, exaltar las cosas pequeñas, los inventos sencillos. La cama, la rueda, la cuña y el tornillo son los más vulgares ejemplos de estos inventos del hombre, de los que, precisamente por su simplicidad, no quedó constancia en la Historia. No se sabe quién tuvo la idea genial de inventarlos, ni en qué circunstancias recibió la inspiración para ello. En la cama se descansa, se recuperan fuerzas, se cura una enfermedad, se nace y se muere, normalmente si no es que está uno pre-dispuesto a morir con las "botas puestas". En cuanto a la rueda, la cuña y el tornillo basta con decir que de no haber sido inventados, imposible sería la vida moderna ni lo hubiera sido la antigua. Y a pesar de ello nadie sabe quién los ideó. Se les "achaca" a algunos de los siete sabios de Grecia, pero en realidad, tampoco se sabe a ciencia cierta si los siete prodigiosos helenos existieron de verdad o son un invento más.

Lo único cierto y rotundo es que tales maravillas fueron inventadas, existen y se usan sin darnos cuenta; a diario y que sin ellas sufriría lamentable perjuicio el cotidiano quehacer.

Yo recuerdo, amigo Mario, muy vagamente, pues debía de ser muy niño, que en un pueblo de la provincia de Sevilla, donde mi familia solía ir a veranear, existía una plaza de toros sin burladeros. Claro que allí no eran importantes las lidias ni peligroso el ganado; los muchachillos que querían medrar en el arte de Cu-

rro Cúchares, salían a cuerpo limpio ante los becerrretes y cuando acorralados por éstos tenían necesidad de huir, habian de hacerlo agarrándose a las barandillas, bien altas por cierto, y saltando entre el público, ayudados las más de las veces por algún buen "varetazo" en las posaderas.

Una plaza sin burladeros! Te parecerá extraño, pero es rigurosamente cierto. Y, sin embargo, qué sencillo, qué simple, qué necesario y conveniente es el "burladero". ¿Quién lo inventaría? El nombre del autor se ha perdido en la Historia como el de todos los grandes inventos de las cosas pequeñas y simples; ha caído en el anonimato de los sencillos, de los que inventan sin saber que inventan, de los que les sobra genio para, sin enterarse, poder hacer genialidades.

La simple tabla, separada sólo unos centímetros que permite el paso de un "cuerpo torero" es suficiente muchas veces para evitar grandes tragedias. A veces, los toreros bufos, bien empaquetados en sus grandes y redondas barrigas de cartón, no caben por los burladeros, pero esto no dice nada en contra de tan sencillo invento. Todo lo contrario; el burladero se convierte entonces—mejor dicho, el hecho de no haber—en un motivo más de bufonada y si la necesidad de usar de él se impone se resuelve en chispa, en acto cómico y en el reír de las gentes, como ocurría en la plaza sin burladeros de aquel pueblecito de mis veraneos infantiles. En resumen te digo, amigo Mario, que con esto sólo quiero hacer una elegía de las cosas sencillas, de los inven-

tos puros y de los desconocidos inventores que sin querer y sin saberlo pusieron su genio al servicio de la Historia y de la vida práctica y simple de cada día.

Y todo ello lo resumo, lo simbolizo en el genial invento del sencillito, simple y acogedor burladero. ¿Qué me dices, Mario?

—Sencillamente, que no me ha gustado la "charla". ¡Las cosas sencillas! Como si la vida actual no estuviera llena de complicaciones. Como si la tónica de nuestra era no fuese precisamente la complicación por la complicación. Y además, para mayor tragedia lo simbolizas en el burladero, ¡unas tablas perdidas entre la policromía de una plaza de toros!, cuya presencia apenas se nota. ¡El burladero! Como si fuese algo que se ve mucho por las calles!

ALQUILO dos cocheras en Pérez Galdós, 8; razón: Ascensión López del Castillo Plaza del Caudillo, 5

Reunión plenaria del Patronato de las Academias Profesionales del S. E. U. de Albacete

Bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno, en la Sala de Juntas de la Jefatura Provincial, celebró sesión ordinaria el pleno del Patronato de Academias Profesionales del S.E.U., con asistencia de los vocales del mismo: Excmo. señor don Jesús Riaño Goirio, presidente de la Audiencia Territorial; Excmo. señor don José Luis Fernández Fontecha, presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Ilmo. señor don Carlos Belmonte González, alcalde presidente de esta capital; Excmo. señor don Matías Gotor y Perier, decano del Colegio de Abogados; Ilmo. señor don Manuel González Alegre y Bernardo, director de la Academia "San Raimundo de Peñafort"; don Jorge Curell Suñol, director de la Academia "San José"; camarada Juan José Yago Higuera, delegado provincial de Juventudes; camarada Santiago Guillén Martí, jefe provincial del S.E.U., y camarada Pedro Sáinz de Baranda y Fernández, delegado provincial de Asociaciones, secretario del Patronato; habiendo excusado

su asistencia, por ausencia, el Ilmo. señor don Francisco Fernández Mazambro, director de la Academia "San Alberto Magno".

Una vez leída y aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior, por la presidencia se procedió a dar posesión de sus cargos al Excmo. señor don Jesús Riaño Goirio, presidente de la Audiencia Territorial y a don Jorge Curell Suñol, director de la Academia "San José".

Por la Secretaría se dio cuenta del cumplimiento de los acuerdos adoptados en la sesión precedente.

Acto seguido, y de acuerdo con las bases establecidas, se procedió a resolver el concurso convocado para proveer las plazas de profesores de la Academia "San José" para peritos Industriales, habiéndose acordado proponer como tales a los siguientes señores:

Don Miguel Sotoca Garrido, don Vicente Mogerón, don Emilio Escudero Castellanos, don Jerónimo Cebrián Megias, don Emilio García García, don Vitalicio Mujeriego Castellanos, para la adscripción de los cuales a las distintas disciplinas se concedió un voto de confianza al di-

rector de la Academia y a don Abelardo Cuesta Jiménez, como profesor de Dibujo; don Patricio Estrada Romero, como profesor de Idiomas, y a don Ricardo Ortega Ruitort, como profesor de Talleres, todos ellos con carácter de titulares, y como profesores auxiliares, se designó a don Joaquín Isach Ibáñez y a don Carlos Elorriaga Golf.

Las disciplinas de Formación Política, Religión y Educación Física, se acordó fueran explicadas por los profesores de dichas materias adscritas a las otras Academias del S.E.U.

Se acordó asimismo establecer como cuota de matrícula de los alumnos de la Academia de Peritos Industriales, sin perjuicio de la que es definitiva se fije por la Jefatura Nacional del S.E.U., la cantidad de 3.500 pesetas anuales, cuyo pago deberán efectuar en 3 plazos, durante el curso escolar, conforme las normas generales vigentes.

Asimismo se acordó que los alumnos de la escuela "San José" cursen sus estudios en la Escuela de Peritos Industriales de Alcoy, por las circunstancias de que en la misma se estudien las cuatro especialidades.

Se acordó se proceda a efectuar las pequeñas reparaciones de pintura y albañilería necesarias para adecuar la nueva parte del edificio destinado a la Academia "San José", y se adquiriera el mobiliario y enseres necesarios para dotar las aulas de la misma.

Se acordó que las clases empiecen el próximo día 10 de octubre, sin perjuicio de que el acto solemne de apertura oficial tenga lugar posteriormente, de acuerdo con la fecha que determinen las jerarquías académicas que han de concurrir al mismo.

Se acordó se abriera concurso para la concesión de becas para alumnos de las Academias, y, por último, fue aprobada la propuesta de acoplamiento de profesores de la Academia "San Raimundo de Peñafort", hecha por su director, don Manuel González Alegre y Bernardo, como consecuencia de ampliar hasta el tercer curso de Derecho, las disciplinas que en la misma se cursan proponiéndose como profesor de Derecho Natural, a don Enrique Abad.

Hosanna en tres cantos

La vendimia y el vino

Por Miguel GARCIA DE MORA

Canto III y último

Hasta conseguir esos vinos que son nuestra más legítima vanidad, pensamos cuán grande es el desahogo del labrador durante el paso incierto de los meses. Un brusco cambio climatológico, una combinación de adelantos sucesos pueden deshacer en un mar de dolor las ilusiones que forjara. El bienestar suyo, el de todos —la familia de la viticultura es muy numerosa—, está pendiente de una fortuita contingencia. Amemos, pues, las cosas rurales, prestando más interés a estos conflictos y tragedias campesinas, de las que depende un año de emarguras y lamentaciones económicas, o, si Dios lo quisiera, la risueña secuela de una cosecha colmada... Y cuando un día, en que la vendimia, como ahora, se halla en todo su apogeo, nos place pasar unas horas en la viña, observando los trabajos (e incluso tomándoles parte en ellos) de la idílica recolección, a plena naturaleza, aspirando profundamente el aire vivificador del cielo y de la tierra engrandadores, bajo el cariñoso Apolo en las mañananas templadísimas—primavera en otoño—, sumergiéndonos en no sabemos qué inefables sensaciones al producirse, ya en la tarde declinante, el crepúsculo ensañador; viendo cómo luego el firmamento se oscurece y sobre su bóveda de terciopelo se esmaltan las luciérnagas de muchos incontables...; o cuando visitamos un lugar, donde los

plisadores, medio desnudos, ennegrecidos de sudor y de mosto, se afanan en desenvolver las operaciones a ritmo vivaz, acompañándose con una canción...; o cuando, ya el caldo cocidiéndose despaciosamente en las tinajas, el bod gureo trajina por los empotros vilitando el desarrollo y me tamorosos del decantado líquido, que poco a poco va adquiriendo toda su sugestiva personalidad...; o cuando, no importa en qué mesa ni de qué vasija degustamos la ambrosia entonadora que manó de las cepas robustas...; cuando todo eso llegó, en fin, comprendamos que nada fue cómodo ni espontáneo; que hizo falta un desvelo permanente, incabables semanas de suspiro y tormento, pasar largos ratos roídos por el nerviosismo si no podía lograrse una filosofía estoica para no desmayar en los momentos azarosos, tanto para descubrir el barrunto del cierzo inmisericorde o la formación de una nubecilla que acaso hubiera de resultar funesta, como para pedir, con esas mudas plegarias en que el implorante no sabe siquiera lo que sean, la protección del Todopoderoso... ¡Ay!, pensemos con el héroe que ganan que del campo, además de los alimentos, podemos recoger auras de comprensión, sensibilidad y cordura...

Contemos la vendimia, actualizada en estas semanas rutilantes, y glorifiquemosla, confiriendo al vino todo el mérito extraordinario,

que el Cristianismo ya se lo otorgó transformándolo, en el cáliz, en la sangre del Redentor. Porque si, hay algo inmenso, misterioso, indefinible, en la vendimia y en el vino, aparte ya de las conveniencias crematísticas. Es por ello que la savia del viñedo luce la gala de lo inmarcescible, el beneficio ilimitado de un medicamento sutilísimo y el regalo tenue de su paladar espiritual... Alabemos una y mil veces a Dios, que nos ha dado la vid planta de fe y esperanza, cuyas inestimables uvas —los buenos frutos— son manantiales de dulzura y cordialidad.

La vendimia es en España una de las bases fundamentales de sus posibilidades económicas. Fomentemos asonadamente la riqueza y el prestigio de los vinos, historia viva y eterna. Porque, al fin de cuentas, la mejor historia no es la que se hereda, a golpes de espada, con unos blasones, sino la que se construye, día a día, con el trabajo y el afán de superación de los hombres de buena voluntad y honradas iniciativas.

Y una manera de fomentar y expandir esos caldos prodigiosos que el Cielo nos ha dado, es simplemente, beberlos, estimulando su consumo. Porque en nuestro país no debe hablarse de superproducciones ni desvalorizaciones del vino si todos, con la moderación pertinente, lo bebemos... ¡Como Dios quiere y mandado!

REPRESENTANTES

Para extensa gama de especialidades y antibióticos incluidos NUEVO PENTORIO S. O. E., necesita acreditado Laboratorio en ALCARAZ, ALMÁNZA, CAUDETE, EL CHE DE LA SIERRA, LA RODA, TARAZONA DE LA MANCHA, TOBARRA, VILLARROBLEDO y YESTE. Dirigirse: Apartado de Correos número 21.076. — Madrid.

TEATRO CIRCO
--- Empresa: LUIS MARTINEZ SANCHEZ ---
CONTINUA de 5'30 a 1
Ultimo dia del extraordinario films de intensa emoción dramática
UN MUNDO PARA MI
(Autorizada para mayores)
por Vicente Parra, Agnes Laurent y José Marco Davó
Pasas: 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15
Mañana jueves sensacional ESTRENO en technicolor
RIO BRAVO (Autorizada para mayores)
John Wayne, Dean Martín y Rick Nelson

Andando con el otoño

Estas lluvias de primeros de octubre alborozan prematuramente a no pocos de rústicas ocupaciones. Oímos llover y oímos al mismo tiempo ilusiones estereotipadas: "¡Cada gota de agua es un pan!" "¡Cada gota que cae es un billete de mil pesetas!" Bueno. Que eso sea verdad y que a todos nos llegue, por lo menos, una mojada en caldo de liebre.

Tras la lluvia, que en la ciudad pone las aceras peor que la calzada (hay muchos canalones agujereados, especialmente en las calles céntricas), viene un sol doradito y conciliador prometiendo las amabilidades consabidas, propias del otoño: la sinfonía flava de los frutos maduros, los crepúsculos que brindan rimas a los que tienen buen oído y, puestos a entristecernos, aquello de la distante juventud de "les sanglots longs des violons" de la melancolía verleriana...

Con el otoño—andando con el otoño—tenemos la doble obligación de ser galantes y sinceros... mientras dure su dulzura. La ciudad y sus bonitos parajes se prestigian, dorándose, con sus desmayos y sus terciopelos. Pero cuando le da por usurpar los crueles y rigurosos privilegios del invierno, lo dejamos solo, decepcionados y corridos, en absoluta libertad para engañar a quien pueda.

Otoño en la ciudad... La sonrisa y el zarpazo, lo bello y lo feo en sus trillados campos... Yendo con el otoño, en algún sitio hemos de invitarle, sin tañerías ofensivas y sin que asomen las orejas del rumbo. Un gasto de dos o tres pesetas...

F. DEL CAMPO AGUILAR

Once boletos de catorce

Salen a 539.702 pesetas

MADRID.—Once boletos acertaron los catorce resultados de la jornada de Liga correspondiendo a cada uno de ellos pesetas 539.702,80.

De trece aciertos hubo 525 boletos, cada uno de los cuales percibirá pesetas 11.308.

En total fueron recaudadas pesetas 21.598.114, con un total de premios de 11.873.462,70.—Cifra.

Un boleto de 14 aciertos en Albacete

Su poseedor cobrará más de medio millón de pesetas

Entre los once boletos que, en toda España, han acertado los catorce resultados en la última jornada de las quintas, figura uno de Albacete, cuyo poseedor, don Pedro Martínez, dueño de un comercio de la calle Concepción, cobrará la bonita suma de 539.702,80 pesetas. ¡Enhorabuena!

Se estrella un avión con 72 personas a bordo, en el puerto de Boston

Por lo menos 62 han resultado muertas

BOSTON, 5.—Sesenta y dos personas han resultado muertas al estrellarse en el puerto de esta ciudad un avión de turbopropulsión tipo "Electra" en el que viajaban 67 pasajeros y 5 tripulantes. El avión cayó en el puerto, entre los botes y yates anclados junto al Club Náutico, hundándose inmediatamente, casi en el mismo instante se iniciaron los servicios de salvamento y los socios del club que se encontraban en el embarcadero fueron los primeros en arrojarse al agua para tratar de extraer del fondo del puerto los posibles supervivientes. Pocos minutos más tarde llegaron al lugar del suceso los socorros enviados por las autoridades portuarias y numerosas ambulancias.

En total ha habido diez supervivientes, pues aunque en principio se logró extraer con vida a algunas personas, muchas de ellas murieron cuando eran conducidas a los hospitales.

El avión cayó al agua poco después de haber despegado del aeropuerto internacional de Logan, hasta el momento se desconocen las causas del accidente.—Efe

30 CADAVERES RECOGIDOS.—BOSTON, 5.—La Policía informa que hasta el momento van recuperados 30 cadáveres de entre los restos del avión "Electra" que cayó en el puerto de esta ciudad con 72 personas a bordo.—Efe

ONCE SUPERVIVIENTES.—BOSTON, 5.—Según los últimos informes, había 72 per-

sonas a bordo del avión "Electra" que se estrelló ayer en la bahía de Boston y los supervivientes son once.

El Consejo de Aeronáutica Civil ha ordenado una investigación sobre las causas del accidente, en el cual ha desaparecido un documento "al tamente secreto".—Efe

Túnez representará los intereses del Congo en 21 países

Entre ellos figura España

RABAT, 5.—La Embajada de Túnez en esta capital ha anunciado que en virtud de un acuerdo firmado en Leopoldville, el Gobierno tunecino ha acordado representar al Congo y sus intereses en 21 países. Estos países son España, Francia, Italia, Gran Bretaña, Portugal, Noruega, Suecia, Dinamarca, Finlandia, Yugoslavia, Austria, Alemania Occidental, Holanda, Ghana, Sudán, Libia, Arabia Saudí, Iraq, Turquía, Líbano y Persia.—Efe

El ministro de Educación...

(Viene de la pág. PRIMERA) ofrecido un almuerzo por las Corporaciones Municipal y provincial.

Después del almuerzo y de visitar la Diputación, el ministro de Educación Nacional emprenderá viaje de regreso a Madrid.

Las inundaciones en Francia

Ciezo muertos y numerosos desaparecidos

PARIS, 5.—El número de muertos a consecuencia de las inundaciones producidas en el centro de Francia, se eleva esta mañana a la cifra de diez mientras que se anuncian más lluvias.

Muchas personas han desaparecido como resultado de las inundaciones que han asido a numerosas ciudades y pequeñas localidades así como originado el corte de las líneas de comunicación. A pesar de las intensas actividades de salvamento, se desconoce la suerte que hayan podido correr los habitantes de las zonas alejadas.—Efe

TOROS Y TOREROS Pedrés cortó tres orejas ayer en Ubeda

En la corrida de Feria celebrada ayer en Ubeda (Jaén) el diestro albacetense, Pedro Martínez "Pedrés" obtuvo un triunfo clamoroso, haciendo dos grandes faenas, valientes y artísticas y cortando una oreja en su primero y dos en su segundo, con varias vueltas al ruedo y salida a hombros.

LOTERIA NACIONAL

El sorteo extraordinario de hoy

MADRID, 5.—Números y poblaciones que han resultado premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:
Premio de siete millones y medio de pesetas, al número 57.585, Madrid.
Premio de tres millones de pesetas, al número 35.314, a Sevilla.
Premio de un millón quinientas mil pesetas al número 42.158, a Málaga.

CON TREINTA MIL PESETAS LOS SIGUIENTES NUMEROS Y POBLACIONES

17.417, a Valencia; 18.241, a Alcoy y Madrid; 21.313, a Madrid, Córdoba y Murcia; 24.640, a Castellón, Madrid y Reus; 30.416, a Castejón, Castellón y Gijón; 38.996, a Barcelona; 45.729, a Valencia; 46.163, a Málaga; 46.476, a Madrid y Bilbao, y 53.464, Las Arenas.—Cifra.

Sesión plenaria del Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión

Más de trece millones de pesetas fueron pagados por la Delegación Provincial durante el mes de agosto

El pasado día 29 de septiembre, celebró su sesión ordinaria el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia de don Guillermo Serra Navarro.

Fueron tratados y resueltos en esta sesión, entre otros, los siguientes asuntos:

Mediante lectura de las actas de las sesiones celebradas por la Comisión Permanente, quedó informado el Consejo de las actividades de dicha Comisión.

Se aprobaron treinta y un expedientes de concesión de premios a la Nupcialidad.

Fue aprobada la propuesta denegatoria presentada por la Dirección Provincial del I. N. P. en recurso de reposición con tra acuerdo denegatorio de Subsidio de Vejez, y, en recurso contra denegación de premio de Nupcialidad.

Cinco expedientes de devolución de cuotas de Seguros Sociales por ingresos indebidos, fueron resueltos favorablemente para los interesados.

El Consejo, por informe presentado por el señor director provincial, conoció de la marcha administrativa de la Delegación, sus Agencias Comarcales e Instituciones Sanitarias del Seguro de Enfermedad.

Las propuestas de adquisiciones con destino a la Delegación y a Instituciones Sanitarias, asimismo quedaron aprobadas.

Las cuentas justificadas de gastos de la Delegación y de Instituciones Sanitarias, también merecieron la aprobación del pleno.

el año 1961, y que ascienden a la cantidad de 10.951.757,78 pesetas.

Los pagos efectuados por la Delegación durante el pasado mes de agosto, por Seguros Sociales, fueron los siguientes:

Seguro de Accidentes, 408.067,25 pesetas; Seguros Voluntarios, 325,42;

Mutualidad Seguro Escolar, 8.000; Subsidio de Paro, 239.907,54; Seguro de Vejez e Invalidez, 3.033.256,60; Subsidio Familiar, 1.875.590,59; Seguro de Enfermedad, 7.415.946,31; Montepío Servicio Doméstico, 52.752.

Total 13.033.845,71 pesetas.

DEPORTES

Categoría Regional

UNA PRIMERA JORNADA CON SORPRESAS

Se ha levantado el telón en los campos de la Primera Regional, con los primeros partidos disputados en la tarde del domingo. En la primera jornada ya se han registrado sorpresas, ya que algunos de los equipos considerados como gallitos del grupo, han sido derrotados por tanteo claro.

Nos referimos al Jumilla que ha reunido un buen plantel de jugadores y su cumbió en la Unión.

Normal el triunfo del Almansa, pero inesperado el tanteo abultado. El Almansa realizó un fútbol extraordinario venciendo con absoluta facilidad en Torre-Pacheco. Al descanso se llegó con un rotundo 4-0.

Buen partido el realizado por la Maestranza en Cartagena ante el Isaac Peral que se adelantó en el marcador con un gol de Gomar, si bien al final triunfaron los locales por la mínima diferencia.

El reciente descendido Villajoyosa arrancó un va lioso empate en Yecla, ante el Hispania en un partido de mucha emoción.

Espléndido triunfo el conseguido por el Monóvar en Altabix, venciendo al Illicitano; el equipo monovero será uno de los candidatos al ascenso.

Normales las victorias leño, del Lorquí sobre el del Villena sobre el Alcantarilla y del Calasparra sobre La Roda.

Para los equipos albacetenses ha sido una jornada bastante buena teniendo en cuenta que el Isaac y el Calasparra tienen buenos conjuntos y jugaban en campo propio y el Almansa realizaba una gran exhibición en el terreno del Torre-Pacheco.

El Almansa figura con dos puntos positivos al igual que el Monóvar, seguido del Villajoyosa con uno.

RAUL ABELLAN

Información del Gobierno Civil

AUDIENCIAS DE S. E.

Ilmo. señor don Serapio Marchante Olivares.—Teniente coronel primer jefe de la 13.ª Comandancia de la Guardia Civil

Señorita Lucrecia Belvea Guzmán

Don José Boño Pretel.—Alcalde y jefe local del Movimiento de Salobre.

Don Francisco González y González.—Alcalde y jefe local del Movimiento de La Herrera.

Don Enrique Teruel Julba.—Ingeniero de la Delegación de Industria

Don Attilio Ley Duarte.—Directivo delegado del equipo "Unión Deportivo Las Palmas" y don Casimiro Benavente, entrenador.

Don José Villar Furió.—Director gerente de la Empresa Constructora Icesa.

Inspección de Enseñanza Primaria

Mañana día 6, a las once y media de la mañana tendrá lugar la inauguración de la Escuela Graduada "Nuestra Señora de los Llanos" de esta capital.

Esta Inspección se complace en invitar a este solemne acto, que será presidido por el Excmo. señor ministro de Educación Nacional y por el Ilmo. señor director general de Enseñanza Primaria, a todos los maestros y maestras de la capital.

Albacete, 5 de octubre 1960
EL INSPECTOR JEFE